Молостова Татьяна Ивановна 

учитель начальных классов

МОУ СОШ №7

Технологическая карта интегрированного урока математика, чтение
	
	

	Тема:
	Гласная буква Я,я.

	Цель:

	Формировать УУД:
· Личностные:
-эмоциональное отношение к школе и учебной деятельности;

- общее представление о моральных нормах поведения.

· Регулятивные:
-умение высказывать своё предположение на основе поисковой работы;

- умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

· Коммуникативные:
- умение слушать и понимать других;

- умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.

· Познавательные:
- умение извлекать информацию из текста и иллюстрации;

- умение строить схемы, анализировать схемы, делать выводы.

	Задачи урока:

	Образовательные: Раскрытие новых знаний о звуках буквы Я, 
продолжить работу над формированием навыка чтения.

Способствовать развитию: внимания, умения самостоятельно работать

Воспитывать: интерес к школьным дисциплинам

	Тип урока
	интегрированный

	Учебно-методический комплекс
	 «Школа России»

	Оборудование
	Компьютер, проектор, экран, презентация1 ; набор схем, прописи, тренажёры

	Основные понятия
	Звуко-буквенный анализ слова, животные-млекопитающиеся

	Межпредметные связи
	Русский язык, литературное чтение, окружающий мир, математика


	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учеников

	Организационный момент
	Здравствуйте, ребята! (слайд 1)
Видеть вас я очень рада

И надеюсь я на вас.

Замечательный мой класс,

Что меня не подведете,

Мыслью и умом блеснете,

Речью грамотной своей,

Чтоб порадовать гостей.

А девиз у нас такой:

То, что знаешь, не скрывай,

на вопросы - отвечай!

И вас, ребята, и гостей, я приглашаю на комбинированный урок по  обучению грамоте

	Эмоциональный настрой на урок

	Упражнение нейрогимнастики


	 «Ухо-нос» через хлопок.

«Хип-хоп пальцами обеих рук»
	

	Актуализация знаний
	Сегодня мы с вами отправляемся в сказку, угадайте в какую?
«По амбару помели, по сусекам поскребли…»
Узнали героя сказки?

Испекла бабка колобок и положила на окно студиться. Колобок, на удивление, получился необычный. Мало того, что непоседа, ещё и любознательный. Спрыгнул он с окна и покатился по дорожке. А на дорожке….

Встретил он: А о Н м л Р ы И е Б в П К т д з с

-Что это он встретил? 

_На какие две группы эти буквы можно разделить?
Покатился он дальше и встретил…
Симпатичен, сер, усат,

Хвост- шлагбаум полосат.

Пищу грязной не грызёт-

Моет всё в воде….

Составьте схему этого слова

Вспомним!


	Дети называют героя сказки
Буквы

-На гласные и согласные

-На заглавные и строчные

Отгадывают загадку (енот)
Выпролняют звуко-буквенный анализ слова
Наборы схем: составляют схемы

	Связь с окружающим миром
	Енот –очень интересный милый зверёк. Своими размерами он напоминает небольшую собачку.

Он хорошо видит в темноте, даже ночью, и очень быстро бегает.

Зимой еноты спят. Жилище для своего зимовья они устраивают в дупле старого дерева. Питается енот насекомыми, лягушками, рыбой, мышами и птичьими яйцами, еще он любит ягоды, жёлуди, орехи и фрукты. Своих детёнышей он кормит молоком.
Перед едой енот полощет корм в воде. Поэтому его и прозвали «полоскун».
-К каким животным относится ЕНОТ?
	Текст читают дети 
Дикое животное. млекопитающие

	Постановка темы
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Вспомним!

в начале 

слова

после 

гласного

после 

согласного


Сегодня на уроке мы познакомимся с новой буквой- подругой буквы Е.
	

	
	Покатился Колобок дальше а на встречу ему повстречалась…
Гуси-лебеди летели,
Унести детей хотели.
Что за дерево стояло
И ребят от них скрывало?

-А на яблоне какие плоды ?
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Посмотрите на схемы слов. Что вы можете сказать о них?
-какие первые 2 звука?

-когда рядом слышится 2 звука йа-в письменной речи употребляется буква Я.

Постарайтесь назвать тему урока.
С какой буквой мы познакомимся?
Задачи урока

Узнать когда буква …..

Учиться слышать ….

Учиться красиво…

Развивать …
	Яблоня

Яблоки

Они одинаковые, в них 3 слога, количество звуков в каждом слоге одинаковое, гласных поровну, мягких и твёрдых одинаковое к-во
йа
Буквой Я

Обозначает 2 звука
Звуки

Писать буквы

Любознательность, внимание, память

	
	Покатился наш колобок дальше и попал на урок по изучению грамоте и стал внимательно слушать и запоминать

	

	
	Выделяем ударный звук

А какой звук слышим самым первым?
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А какой звук слышим рядом со звуком й?
[image: image4.jpg]b W

[ IJIACHBIH ] [COI‘JIaCH]:[lfl
d

l [ YAapHbIH ]mm [ﬁeayzlapﬂuﬁ] ’





	Звук а

Звук й

Дают характеристику звуку



	Вывод 
	Колобку стало так интересно! Он очень удивился, так звуков в слове ЯБЛОКО насчитал он 7, а букв только 6.

Сравните 7 и 6

Почему?
	7 больше шести!

Я- обозначает два звука в начале слова.

	
	Составить схему слов: Яна, Яшка, Ян
Что общего у этих слов?
	Начинаются со звуков йа; состоят из двух слогов, имена людей; пишутся с заглавной буквы.

	Физминутка
	Лист бумаги мы сминаем,
В шарик дружно превращаем.

Мятой бумаги комочек-на ёжика похожий очень.

Не дадим ему скучать,

Будем им мы рисовать

1.2.3.4.5 – будем, будем рисовать!
	

	Правила при письме
	Какую цель поставим перед собой?
	Научиться красиво писать строчную букву я

	Письмо буквы я
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1.Письмо обратной стороной ручки на ладошке

2.Обводилки [image: image6.emf]
3.Работа в прописи с. 20
	

	Чтение слогов
	Колобку очень понравилось путешествие и ваша работа и он решил с вами поиграть!

-А если поставим букву я после согласного?

Прочитайте

мя,дя, ля,тя,пя

-Что произошло с согласным звуком?

Слова:мята, дядя, лямка, Митя, пять.
	Читают слоги

Согласный стал мягким и рядом звучит звук а.

Придумывают слова с этими слогами.

	Подведём итог
	-С какой буквой познакомились?
Какой секрет раскрыли? Если буква в начале слова….

Если буква Я после согласного…

Знания каких предметов пригодились на уроке?

-определить какое это животное?

-сравнить количество звуков и букв?

-прочитать информацию?

-уметь писать красиво?
	Я
Я даёт 2 звука в начале слова

Превращает согласный в мягкий звук

Окр.мир

Математика

Чтение 

Письмо 

	Рефлексия
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Вспомним!

в начале слова

после гласного

после согласного
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